

DOI: 10.18572/1811-1475-2014-12-43-47

Актуальные вопросы юридической науки и практики

К вопросу о введении уголовной ответственности юридических лиц за коррупционные преступления¹



Федоров
Александр Вячеславович,
член Правления, председатель
Комиссии по противодействию
коррупции Ассоциации юристов
России, заместитель Председателя
Следственного комитета Российской
Федерации, кандидат юридических
наук, профессор
1956af@mail.ru

Fedorov Aleksandr Vyacheslavovich, member of the Board, chairman of the Commission for Fighting Corruption of the Association of Lawyers of Russia, deputy chairman of the Investigation Committee of the Russian Federation, candidate of juridical sciences, professor

¹ 6 октября 2014 г. состоялось первое заседание после утверждения в новом составе Комиссии по противодействию коррупции Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» (АЮР). На заседании рассмотрены вопросы организации работы Комиссии, в том числе план работы на 2014 г. С информацией о ситуации с введением уголовной ответственности юридических лиц за коррупционные правонарушения выступил председатель Комиссии А.В. Федоров. В ходе состоявшейся дискуссии члены Комиссии высказали мнение об актуальности рассмотрения данного вопроса и необходимости продолжения его обсуждения членами АЮР в формате круглых столов с приглашением членов Совета Федерации и депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, членов Общественной палаты Россий-ской Федерации, а также на страницах юридических изданий. В настоящем номере журнала «Юридический мир» публикуется подготовленная А.В. Федоровым статья, за основу которой взяты материалы его выступления 6 октября 2014 г. на заседании Комиссии по противодействию коррупции Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».







ЮРИДИЧЕСКИЙ МИР

В статье обосновывается вывод автора о том, что введение уголовной ответственности юридических лиц является прогнозной тенденцией развития российской уголовно-правовой политики, и раскрывается объективная обусловленность введения такой ответственности. При этом обращается внимание на то, что уголовная ответственность юридических лиц установлена во многих странах мира и предусматривается международными обязательствами Российской Федерации. Приводятся данные о привлечении в Российской Федерации юридических лиц к административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица (ст. 19.28 КоАП РФ) и формулируются доводы, указывающие на недостаточную эффективность существующего института административной ответственности юридических лиц за такого рода деяния.

Ключевые слова: уголовная и административная ответственность юридических лиц, антикоррупционные конвенции, международные обязательства по введению уголовной ответственности юридических лиц.

Fedorov A.V.

On the issue of introduction of criminal responsibility of juridical persons for corruption crimes

The article substantiates the author's conclusion to the effect that the introduction of criminal liability of legal entities is a forecast tendency of Russian criminal law policy development, and exposes objective grounds for introducing such a liability. It points out that criminal responsibility of bodies corporate is established in many countries and required by international obligations of the Russian Federation. The article contains data on the charging of legal entities in the Russian Federation with an administrative offence of illegal gratuity on behalf of a legal entity (Article 19.28 of the Code of Administrative Offences) and formulates reasons pointing out the insufficient effectiveness of the existing institution of legal persons' administrative liability for acts of that type.

Key words: criminal and administrative liability of legal persons, anti-bribery conventions, international obligations regarding introduction of bodies corporate' criminal liability.





44 декабрь, 2014